

Раздаточный материал 5: Учебный пример по сфере «Усиление»

Учебный пример: Партнер акции «Возраст требует действий» (Age Demands Action) RedCoenve, Колумбия

В Международный день пожилых людей (МДПЛ) в 2018 году член сети и наш партнер по акции «Возраст требует действий» RedCoenve сосредоточил свою адвокацию на улучшении положения пожилых людей в Колумбии. Они выступили перед аудиторией в Конгрессе Колумбии. Их основные требования заключались в том, чтобы правительство придерживалось Межамериканской конвенции о защите прав человека пожилых людей, улучшило доступ и качество доступа пожилых людей к здравоохранению и уходу, установило всеобщую пенсию и расширило участие пожилых людей в жизни общества. В общей сложности около 400 участников посетили общественные слушания в Конгрессе Колумбии в рамках деятельности, приуроченной к МДПЛ, организованной колумбийским членом RedCoenve.

Учебный пример: Джейн Ньявира, Кения

«Несмотря на то, что я всю жизнь прожила с инвалидностью, заболев полиомиелитом в возрасте восьми месяцев, я могла пользоваться общественным транспортом примерно до 55 лет. Но в августе 2004 года, во время участия в международной конференции по теологии/инвалидности в Лимуру, Кения, я почувствовала себя очень некомфортно. Все делегаты, включая меня, были в полевой поездке, а я не могла выйти из микроавтобуса. Меня из микроавтобуса вынес на спине священник. Я не смогла воспользоваться своими костылями с опорой под локоть, и с тех пор мне пришлось пользоваться инвалидным креслом.

Неразвитая инфраструктура означает, что я лишена возможности участвовать в деловых или общественных поездках. Я не могу принимать самостоятельные решения о том, куда и когда я хочу пойти, не привлекая других, потому что мне нужна помощь. Я завишу от других людей и их решений.

Вскоре после этого случая я поняла, что необходимо вести кампанию за улучшение положения пожилых людей, особенно в отношении доступности ассистивных средств. Именно тогда я внесла тему прав пожилых людей в программу информирования об ограниченных возможностях, которую начала в 2002 году.

Я выступала на многих национальных и международных мероприятиях, но больше всего я горжусь тем, что в июле 2018 года HelpAge International и Age International организовали для меня выступление на Глобальном саммите по вопросам

инвалидности в Лондоне. Многие организации подписали Хартию перемен, принятую на саммите, чтобы сделать ассистивные технологии доступными.

В настоящее время я веду кампанию за всеобщее медицинское обслуживание в Кении, улучшение доступа к социальной защите, более доступные и недорогие ассистивные устройства, более доступную инфраструктуру, повышение безопасности пожилых женщин и усиление поддержки лиц, осуществляющих уход. Я организую информационные встречи в религиозных учреждениях и общественных центрах для людей с ограниченными возможностями и пожилых людей вместе с их опекунами, куда приглашаю политических и религиозных лидеров и представителей СМИ. Я лоббирую и отстаиваю свои интересы, выступаю на радио и телевидении, чтобы донести свою идею до людей.

Кампания за права пожилых людей изменила мое отношение к себе и другим. Раньше я жалела себя и чувствовала себя неполноценной. Я держалась в стороне от общественных собраний. Но с тех пор, как я начала вести кампанию, я обрела уверенность в себе и могу делиться своими проблемами и мнениями. Я могу подбадривать и консультировать других пожилых людей».
